

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.916.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUNA, SABADO, 31 DE MARZO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplo

España ha superado este año el esplendor y la devoción tradicionales de su Semana Santa

Ministros y altas jerarquías, presidieron el desfile de las Cofradías en las principales poblaciones

MADRID, 30.—Madrid ha celebrado con gran fervor religioso la festividad del Viernes Santo. Los balcones de las casas aparecieron engalanados con colgaduras y en los centros oficiales las banderas ondeaban a media asta. La fuerza pública prestaba servicio con armas a la funeraria.

En todos los templos se celebraron solemnemente Vía-Crucis, sermones de Pasión y Soledad. Los Oficios tuvieron especial solemnidad en las iglesias de la Encarnación, San Francisco y Castravos, por la asistencia de los respectivos Capítulos de Caballeros.

A las cuatro de la tarde recorrió las principales calles la tradicional procesión de Jesús de Medinaceli y Santo Entierro, que integraba cinco procesiones parciales que se unieron en la puerta del Sol. Presidieron la ceremonia el ministro de Marina, el Ayuntamiento y la Diputación bajo la dirección del delegado nacional de Ejecutivos, director general de Política Exterior, jefe de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras autoridades y jerarquías. Una inmensa muchedumbre contempló el paso de la procesión. La imagen del Cristo de Medinaceli marchaba sobre una magnífica carroza que ha sido construida para esta solemnidad. Daban guardia a las imágenes unidades y bandas de música de diversos cuerpos militares. — (CIFRA).

po magnífico. La cámara se hallaba abarrotada de público. La salida del Gran Poder constituyó una nota de gran emoción. Más de cien nazarenos descalzos, llevaban a hombros pesadas cruces. La cofradía de la Virgen de la Esperanza, de la Macarena, desbordó el entusiasmo popular. Más de 30.000 personas se concentraron en el barrio para presenciar el desfile de esta cofradía. Más de dos mil nazarenos formaban en la procesión de la Virgen de la Esperanza, entre ellos Manuel Martín Vázquez, Acruza y Alejandro Morán, que han salido co-

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)



Los cultos y procesiones de Semana Santa se celebraron en La Coruña con severa solemnidad y enorme concurrencia de fieles. De las ceremonias celebradas en los templos y en la vía pública, insertamos amplia información en las páginas segunda, tercera y cuarta. En la foto, la Procesión del Santo Entierro a su paso por la Plaza de María Pita

Norman Armour profundamente impresionado por la Semana Santa de Sevilla

Declaró que espera en el fortalecimiento de las relaciones hispano-yanquis

SEVILLA, 30.—El embajador de los Estados Unidos en España, mister Norman Armour, ha concedido una audiencia especial a la prensa sevillana, en el Consulado de aquel país. Asistieron representantes de la United Press y de otras Agencias extranjeras, de la Agencia EFE y de los periódicos de Sevilla. Mr. Armour recibió la profunda impresión que Sevilla y su Semana Mayor le habían producido. "Ha sido la mejor impresión de mi vida—dijo—. La Semana Santa de Sevilla, por su ambiente secular, tiene que dejar profunda huella en quien la visita. Así me ha ocurrido a mí. Toda la Semana Santa de Sevilla es única: por su carácter, por su ambiente, por la manera peculiar con que el pueblo sevillano vive esa amada tradición." Después habló de la necesidad de intensificar las relaciones económicas y culturales de España con los pueblos de América, especialmente con los Estados Unidos. "En América—subrayó el embajador—se siente ahora, como nunca, una creciente curiosidad por todas las cosas de España, y esta curiosidad es garantía de que se afianzará el entendimiento de los ideales y de los intereses aines". El embajador, y su distinguida esposa, que recibieron a los periodistas acompañados de los señores de Hemán, señores de Norteamérica en Sevilla, y de doña Adela Pérez Reveló, jefa de la sección de propaganda de dicho Consulado, dijo que se sentía complacido por la misión que se le ha confiado en España. Durante su permanencia en Sevilla ha visitado el barrio de Santa Cruz, saliendo encantado y prodigando sus alabanzas a este hermoso lugar sevillano. — (CIFRA).

Si Rusia tiene tres votos en la Conferencia de San Francisco, Norteamérica pedirá otros tres

No existen acuerdos secretos, dice Stettinius

WASHINGTON 30.—El portavoz oficial de la Casa Blanca ha declarado que la Gran Bretaña y los Estados Unidos prometieron durante las conversaciones de Yalta apoyar en la conferencia de San Francisco la petición soviética para tres votos en el proyecto de organización de las Naciones Unidas, la cual incluirá las repúblicas de Ucrania y de la Rusia Blanca. En caso de que la petición rusa sea aceptada, los Estados Unidos han decidido pedir también tres votos. — (EFE).

NO EXISTEN ACUERDOS SECRETOS
WASHINGTON 30.—El secretario de Estado, Stettinius, ha asegurado en su conferencia de Prensa que, aparte de la cuestión del sistema de votación en la organización de seguridad mundial, proyectada, no se había concluido ningún acuerdo secreto en la conferencia de Yalta. Expresó después su confianza en el éxito de la conferencia de San Francisco.

Respecto al comunicado del jueves de la Casa Blanca que se refería a la cuestión del número de votos que será concedido a la URSS y a los Estados Unidos, Stettinius declaró que era poco probable que asistieran a la conferencia de San Francisco como delegados separados los representantes de tres repúblicas autónomas soviéticas,

¿Existe otra arma secreta alemana?

Con ella pueden ser atacados los Estados Unidos

NUEVA YORK, 30.—Los diarios norteamericanos hablan de la existencia de una arma secreta alemana, basándose en informes facilitados por la Oficina norteamericana de Información, uno de cuyos funcionarios declaró en cuestión que dicha arma tiene inconcebible poder destructivo y se supone que, por medio de bombas cohetes, puede incluso atacar a los Estados Unidos. El poder destructivo de la supuesta arma secreta no está relacionado con los gases asfixiantes. El público acogió esta información con bastante escepticismo. — (EFE).

Heidelberg, en poder de los norteamericanos

Los ingleses entraron en Emmerich

De Berlín dicen que la situación se agrava

PARIS, 30.—(Urgente).—Las tropas del séptimo ejército norteamericano han entrado en Heidelberg. — (EFE).

PARIS, 30.—Un solo edificio de la vieja ciudad universitaria alemana de Heidelberg, conquistada hoy por los aliados, ha sufrido daños. — (EFE).

A 30 KILOMETROS DE MUNSTER
PARIS, 30.—Las tropas británicas han entrado en los arrabales de Duellmen, en la carretera de Wesel a Berlín, 30 kilómetros al Sudeste de Munster, según se anuncia en el Cuartel general del 21 grupo de ejércitos. Se añade que los avances aliados en todo el frente del 21 grupo han reasado la zona llave de Homborn, Botrop, Gladbeck, Dorsten, Dulmen, Borken y Bocholt. — (EFE).

LOS INGLESES EN EMMERICH
BERLIN, 30.— Los ingleses entraron en las primeras horas de la noche del Viernes Santo en la ciudad de Emmerich, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Se libran duros combates en las calles, ante los puntos de resistencia alemana. — (CIFRA).

ESCARSA RESISTENCIA
LONDRES, 20.—Las dos principales fuerzas aliadas: las de Montgomery al Norte y las de Hodges al Este, no están separadas hoy por más de 80 kilómetros en su movimiento envolvente de la cuenca del Ruhr, dice la Agencia Reuter. La resistencia alemana carece por completo de importancia. — (EFE).

PADERBORN, ALCANZADO
PARIS, 30.— La tercera división blindada norteamericana ha alcanzado a última hora de esta tarde, Paderborn, comunican del Cuartel general del primer ejército de los Estados Unidos.

Paderborn está situado a unos 150 kilómetros del Ruhr. — (EFE).

LA SITUACION SE AGRAVA
BERLIN, 30.—El colaborador militar de la Agencia D. N. B., Max Krull, escribe acerca de la situación en el frente occidental:

"Los combates adquieren por momentos dureza inusitada; la situación se agrava. La evolución de la batalla no es igual en los diferentes sectores del frente.

Indudablemente—agrega el cronista—el general Eisenhower quiere repetir entre el Sieg y el Lah; así como en la región del Main, la operación de carros blindados realizada en Francia en 1944. Los éxitos obtenidos en los primeros días de operaciones parecen confirmar esta tesis. No obstante, el mando alemán no ha perdido los nervios, porque sabe que tal repetición de los acontecimientos militares en Francia no puede efectuarse de forma absoluta por las siguientes condiciones:

1.—La población civil no apoyará a los aliados, por considerarlos enemigos.

2.—En las regiones conquistadas por los aliados el "maquis" será adverso a ellos.

3.—En los nuevos sectores de combate, nuevas unidades de la milicia

popular se oponen a la marcha de los aliados.

Por otra parte—dice a continuación Max Krull—los problemas de refuerzo de los aliados aumentan progresivamente a medida que sus avances se alejan de sus bases de partida, mientras que la resistencia alemana encuentra medios muy adecuados para cumplir su misión". — (EFE).

"El pueblo alemán dispone de medios para evitar su esclavitud"

Un artículo de Goebbels

BERLIN, 30.—"El pueblo alemán dispone de medios y posibilidades muy numerosas para evitar la esclavitud de Alemania", dice el ministro del Reich Dr. Goebbels, en su último artículo de "Das Reich".

Compara seguidamente la guerra actual con la segunda guerra púnica. En sus consideraciones niega categóricamente que la mecanización y la motorización de la guerra actual cambie en lo más mínimo su carácter fundamental y que sea decidida únicamente por el material de guerra. No obstante, el Dr. Goebbels reconoce a continuación que la guerra moderna se desarrolla y depende de condiciones primordiales muy distintas a las de una guerra del siglo XVIII.

Preferimos los antiguos héroes de la Historia, que se mantuvieron aún en los momentos más críticos, a los que giran una veleta, según la fuerza del viento. Ni un Alejandro, ni un Escipión, ni un César obraría de forma distinta a la nuestra, porque ninguno de ellos—declara el ministro—preferiría la sumisión a la rabia destructora del enemigo, a la lucha y a la perseverancia, vamos y actuamos con arreglo a una norma; no cambiaríamos jamás. La supuesta opinión pública adversaria nos aconseja lo contrario, en su propio interés, ya que desearía obtener una victoria fácil. ¿Qué es lo que pasa en los países que abandonaron la lucha y se pusieron al lado de nuestros enemigos? Todos esos pueblos cantarían llenos de júbilo si pudieran cambiar su actual situación por la de antes de capitular. Ya es tarde; fueron mal aconsejados. Abandonaron lo que les dictaba el honor. Ahora tienen que pagar muy cara su debilidad porque la Historia es inexorable e, incluso, cruel con los pueblos que son cobardes. La Historia no repite a menudo sus consejos, y raramente da ocasión a los pueblos y a sus dirigentes para que puedan reparar las faltas cometidas. Por esto, debemos someternos a sus consejos, por muy duros que sean. La sumisión al extranjero no se ha hecho para el pueblo alemán. Hemos aprendido mucho los alemanes en el transcurso de esta guerra, y no nos inclinaremos ante el adversario. Preferimos combatir hasta el último momento y defender nuestros derechos por todos los medios y a pesar de todas las dificultades. Hemos perdido muchos valores, casi no nos queda más que el honor, la vida y la libertad. Pero esto es lo esencial—dice finalmente—y la condición primordial de nuestra existencia nacional. — (EFE).

La casa donde nació Goethe, destruida por la guerra

LONDRES, 30.—El lugar de nacimiento de Goethe ha sido destruido, comunica un enviado de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del tercer ejército norteamericano. Un oficial aliado declara que vio encima de un montón de escombros en Francfort un cartel que decía: "Aquí estaba la casa en que nació el gran poeta alemán Goethe". — (EFE).

Adelanto de hora en Inglaterra

LONDRES, 30.—El Ministerio del Interior anuncia que a partir de las cero horas del próximo lunes será adelantada la hora en Gran Bretaña, con lo cual, desde el 2 de abril, la hora británica llevará dos horas de adelanto con relación a la del Meridiano de Greenwich. — (EFE).

Chile declarará la guerra a Japón

WASHINGTON, 30.—En los círculos diplomáticos e iberoamericanos de esta capital, se espera que Chile declare la guerra al Japón en la semana próxima. El Gobierno chileno convocará su Parlamento para celebrar una sesión extraordinaria el lunes o el martes, y en ella propondrá dicha declaración de guerra. — (EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SAN DIONISIO, OBISPO

San Dionisio, Obispo de Corinto, floreció en los tiempos de Marco Antonio y de Lucio Aurelio. Con su elocuencia y la eficacia que Dios le dió para predicar, su palabra no sólo instruyó las gentes de su ciudad y provincia sino que con sus escritos extendió su apostolado a los obispos de otros lugares. Tenía gran reverencia a los Romanos Pontífices y acostumbraba a leer sus cartas los domingos públicamente.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 31.—Sábado de Gloria. Misa propia: Gloria; Aleluyas. Día 1.—Domingo de Resurrección. Misa propia; Secuencia; Credo; Profecía de Pascha. V. O. T.—Continúa celebrándose en esta capilla con solemnidad el mes a San José.

SAGRADO CORAZON.—Con su tradicional esplendor, las señoras de la Asociación de la Adoración Diurna, dedican un solemne triduo de amor y reparación a Jesús Sacramentado durante los tres días de Pascha. Comenzará el domingo, 1 de abril, y habrá los siguientes cultos: a las nueve, misa de comunión con pláticas; a las once y media, cantada, y a su terminación se expondrá el Santísimo, que quedará a la veneración de los fieles, velando las socias hasta la función de la tarde, que será a las siete y media. El último día habrá procesión eucarística con visita de altares por el interior del templo.

Predicará los sermones el R. P. Marcelino Gil, S. J.

SAIWE SABATINA A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, PATRONA DE LA CORUÑA

Hoy a las siete y media de la tarde en la iglesia de Santo Domingo se celebrarán solemnes cultos. Exposición de S. D. M., Rosario, cánticos y sermón que predicará el P. Secundino Martín. Se terminarán con la salve cantada en la capilla de la Virgen del Rosario según el Rito Dominicano. Estos cultos son por las intenciones de doña Luisa Somoza de López Sora. Mañana como primer domingo se celebrarán los cultos mensuales en honor de Nuestra Señora del Rosario con sermón y procesión por los claustros e interior del templo.

ACTOS RELIGIOSOS DEL SABADO Y DOMINGO DE RESURRECCION

En la iglesia de Santiago el sábado a las ocho de la noche, habrá Hora Santa a María Desolada, con sermón.

El Domingo de Resurrección se celebrará en la capilla del Perpetuo Socorro (P. Redentoristas), a las 7:30 de la tarde, función solemne con sermón.

En Santo Domingo se celebrará la procesión del Encuentro el domingo a las siete de la mañana.

La ceremonia se hará con el Santísimo y la Virgen, según el Rito Dominicano.

Las conferencias especiales para la juventud femenina, hoy, en la Iglesia del Sagrado Corazón, por el P. Marcelino Gil, S. J.—Por la mañana, a las doce; por la tarde, a las siete y media.

Prensa Oficial

Convocatoria a plazas de aspirante de Marina

MADRID, 30.—El B. O. del Estado publicará hoy, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Marina.—Orden por la que se convoca a exámenes de oposición para cubrir 45 plazas de aspirantes de Marina.

Hacienda.—Orden por la que se aprueba la lista de 300 aspirantes a plazas de auxiliares de tercera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, que tienen derecho a ocupar vacantes en el citado Cuerpo.

Administración Central. Gobernación. Dirección General de Correos y Telecomunicación.—Convocando concurso-oposición para cubrir en comisión y con derecho a ingresar en el escalón de su clase el día que se produzcan las vacantes, 120 plazas de repartidores de Telecomunicación.—(CIFRA).

REAL CLUB NAUTICO

Si siguiendo tradicional costumbre, este Real Club celebrará hoy, sábado, un baile de rigurosa etiqueta, que dará comienzo a las once de la noche, siendo indispensable para la asistencia al mismo que los señores Socios, así como sus familiares, se hallen provistos del correspondiente carnet de identidad. El Secretario, José Ossorio y López de Tejada.

LA SOLANA HOY, SABADO de MODA

De 8 a 10 y de 11 a 1. Grandes Bailes Amenizados por el Quinteto UBIERNA. Reserve su mesa para el Restaurante Teléfono 1204. Mañana, DOMINGO, de 12:30 a 2 APERITIVO BAILE

Los cultos y procesiones de Semana Santa se celebraron en La Coruña con severa solemnidad y enorme concurrencia de fieles

El pueblo coruñés entra gozoso en el Sábado de Gloria después de haber asperado en fervor y concurrencia a los templos y procesiones, las solemnidades de Jueves y Viernes Santo celebradas en años anteriores. Esta es la nota más destacada y consoladora de la Semana Santa que hoy finaliza. Bien merece, pues, que se la destaque. La rechristianización de las costumbres, la moralidad en la vida pública y privada, la práctica de los Mandamientos van dando sus frutos, no tan abundantes y rápidos como la impaciencia divina demanda, pero sí sabrosos y maduros. No olvidemos los muchos años transcurridos de frialdad en la fe, de indiferencia religiosa y aun de sectarismo. Lentamente las almas se abren a la Verdad del Cristo Redentor, y en estos días conmemorativos de su Pasión y Muerte, las criaturas todas rememoran la gran tragedia del Calvario. Los templos y la vía pública estuvieron como nunca abarrotados de coruñeses, pudiendo afirmarse que la ciudad entera participó en las ceremonias litúrgicas de estos días de dolor.

La visita a los Monumentos, en la tarde del Jueves Santo, ha sido emocionante. Interminables hileras de fieles formaron ante los templos y capillas, en espera del turno para reverenciar a Jesús. Los Divinos Oficios también estuvieron concurrendosísimos, al igual que las procesiones, solemnes y majestuosas. La del Santo Entierro, severa y brillantísima, ha constituido un claro exponente de la religiosidad de esta Coruña que nunca, entendiéndose bien, nunca dejó de ser católica ferviente. También recorrió las calles de la Ciudad Vieja la procesión de los Caladifios, típicamente coruñesa, y, en la cual ponen, una nota de marcado españolismo centenares de señoras y muchachas ataviadas con la clásica mantilla. Esta costumbre, implantada no hace mucho más de un lustro, va en auge de año en año.

Los jóvenes, una pléyade magnífica de muchachos en funciones de apostolado seglar, venciendo imprevistas dificultades y luchando contra la carencia de medios más absoluta, han demostrado en la calle su devoción y su piedad, a la vez que su afán decidido porque la Semana Santa coruñesa cobre el mayor prestigio. Todo a la mayor gloria y en el mejor servicio de Dios. La Procesión del Dolor, organizada por la Hermandad de San Juan Evangelista, ha sido un rotundo éxito. Más de cinco mil jóvenes—entre los que se contaban infinidad de soldados pertenecientes a la Acción Católica castrense—clavaron en la noche del Jueves Santo la ofrenda de sus cánticos y de su amor al Crucificado. El desfile nocturno de esta religiosa y juvenil comitiva, hizo vibrar las almas de la inmensa muchedumbre que, con hondo respeto, los vio pasar, a hombros los "pasos" y las cruces. Ha sido un alto ejemplo, acaso el más rico en calidades exquisitas y espirituales de los registrados en esta Semana de Pasión. Son en verdad acreedores a la generosidad de las gentes. Dios devuelve siempre ciento por uno.

La Coruña católica. La Coruña cristiana. Esta es la síntesis de una auténtica realidad prometedora de las mayores bienandanzas.

Los cultos de la Semana Santa en La Coruña, se celebraron con gran solemnidad y numerosa concurrencia de fieles.

El comercio cerró sus puertas, no se trabajó en la industria, y en todos los edificios oficiales y buques surtos en el puerto ondeó el pabellón nacional a media asta. También fué izada a media asta en varios Consulados, la bandera del respectivo país. Las tropas vistieron de gala, y las fuerzas de guardia portaban las armas a la funeraria.

Durante los días de Jueves Santo y Viernes Santos no hubo función en los salones de cine. Con el fin de no entorpecer la circulación, dada la afluencia de público en las calles el Jueves Santo, día de la tradicional visita a los Sagrarios, la circulación de tranvías quedó interrumpida desde la Plaza de Mina hasta Puerta Real, excepto los coches del servicio de la línea de Sada que circularon en todo el trayecto.

En todos los templos se celebra-

magníficos motivos Eucarísticos, obra de una destacada artista coruñesa). Santa Lucía (restaurado por donación de un feligrés de aquella parroquia), San Jorge (que ostentaba magnífico Sagrario), Sagrado Corazón de Jesús, Grande Obra de Atocha y San Nicolás.

AUTORIDADES CIVILES Y JERARQUIAS DEL MOVIMIENTO, PRESIDEN LOS OFICIOS EN SAN JORGE

En la iglesia parroquial de San Jorge, se celebraron los Divinos Oficios a las once y media de la mañana, ambos días. Ofició el cura párroco don Jesús María Vidal Vecino.

Presidieron, el Gobernador Civil accidental, Excmo. Sr. D. Víctor Colvín Frera; el Consejero nacional y (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

CRONICA DE SOCIEDAD

MANTILLAS.—En las fiestas religiosas de Semana Santa lucieron por primera vez la clásica mantilla española, entre otras, las señoritas Marisa Pardo Rivas, hija del prestigioso consejero, sub-director general del Banco Pastor don Andrés Pardo Hildaigo, Obdulita Novoa, Chofita Rey-Grimaldos Ramos, Carmela Cobán, Lotó Nieto y Marucha González Pardo.

Todas estaban muy guapas y elegantes y recibieron muchas enhorabuena.

En la mañana de Jueves Santo lució por primera vez la mantilla española, realizando con ella su gentileza, la señorita María del Pilar Pérez Naya que recibió muchas felicitaciones.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña, segunda hermana del distinguido matrimonio, doña Sara Viso Abella, joven esposa del odontólogo don José Cerdalría Casas.

A la recién nacida se le lepondrán los nombres de M.ª Luisa Josefa.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Para Madrid, salieron don Miguel Torres de la Riva y su señora.

De Barcelona, llegó don Emilio Mosquera, acompañado de su esposa e hija Chelo.

Regresaron de su viaje a Barcelona y Madrid el odontólogo don Ramón Varela Rico y su distinguida esposa doña Matilde Santamaría.

Se encuentran en esta capital pasando unos días, procedentes de Barcelona, don Jaime Porcar y su esposa doña María Jesús Aguilar, que con tantas simpatías cuenta en La Coruña.

Para Valladolid y Madrid salieron doña Josefa Golconda, vda. de Folla, su hijo don José Luis y la esposa de éste.

Después de haber pasado unos días con sus hermanos, el general de Ingenieros señor Durán y su esposa, doña Carmen Robles, salió para Lugo, la señorita Pilar Durán Salgado.

De Vigo y Orense regresó don Luis Varela Saenz, que pasó unos días en aquellas localidades con su distinguida familia.

Centro Deportivo de Santa Lucía de E. y D.

Hoy, sábado, a las diez y media de la noche, celebrará este Centro su tradicional baile del Sábado de Gloria, amenizado por la magnífica "Orquesta Estrella". Los señores socios pueden solicitar las invitaciones en Secretaría, acreditando su personalidad mediante carnet o último recibo.

Gran Cine Coruña

HOY: UN ESTRENO SENSACIONAL, IMPRESIONANTE "Filmófono" presenta Una historia de odios y venganzas, escrita en páginas de irresistible emoción.

SENDAS SINIESTRAS

El furor de los hombres se desata y una contienda a muerte se entabla en las calles de una ciudad de Norteamérica. Randolph Scott, Kay Francis, George Bancroft, Brian Donlevy, Andy Devine, Stuart Erwin. NO-DO 117 B 4. 6. 8 y 10'45 TOLERADA MENORES

ROSALIA CASTRO HOY EL ARTISTA PREFERIDO DE TODOS LOS PUBLICOS

TYRONE POWER en EL HIJO de la FURIA (BENJAMIN BLAKE) ELECTRIZANTE AVENTURA... PODEROSO DRAMA... LA ACCIDENTADA VIDA DEL MONTE CRISTO DE LOS MARES DEL SUR

YA - VOY - Hoy

Estreno Cumbre "Metro" presenta Alegre y deslumbrante, conquistaba a cuantos la trataban LA HORA RADIANTE. Cravito, Douglas, Margaret Sullivan, Robert Young. La hora radiante. DIRECCION FRANK ROZAGE. NO-DO 112 B 4. 6. 8 y 10'45

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 VEA A CANTINFLAS. TOREANDO POR CANTINFLETINAS. CANTANDO POR MALAGUERAS. Y BAILANDO POR BULERIAS, en NI SANGRE NI ARENA. NATURALMENTE... otro éxito de REY SORIA. Films LA PELICULA PARA MONDARSE DE RISA. TOLERADA MENORES. NO-DO 117 A.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Docientos sesenta y seis, premiado el día 20.

EL PUERTO.—Entraron: "Villarreal de Alava", de Sali, con 2.650 toneladas de fosfato de cal; "Cabo Huertas", de Vigo, y "Monte Bustelo", de Gijón, con carga general a dos buques. Salieron: "Capitán Segarra", para Santander, con general; "Caruso", para San Esteban de Pravia, en lastre, y "Astur", para Santander, también en lastre. Se esperan, con cemento, los vapores "Chacarregui núm. 1." y "Chacarregui número 2."

SUCESOS.—Se hiera de importancia en accidente de trabajo.—Mariano Bumbo Pardo, de la Camposa, 9, trabajando anteanoche en la descarga de mercancías en el puerto, se produjo la fractura del femur derecho, fuerte contusión en el hemitórax del mismo lado y contusiones en distintas partes del cuerpo. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, y después pasó al Hospital municipal, donde quedó ocupando una cama su estado se califó de pronóstico reservado.

Intoxicado con lejía.—En el mismo establecimiento fué asistido de una intoxicación que se produjo por haber ingerido lejía, por equivocación, la niña de 4 años, Carmen Paz, de Castiella de Abajo, 32.

Atropellado por una bicicleta.—El niño de 5 años, Julio Fernández Regueiro, de Adelaida Muro, 6, fué atropellado por una bicicleta, y en la Casa de Socorro del Hospital se le apreció probable fractura de la pierna derecha.

Mordidos por un perro.—Ayer fueron mordidos por un perro de su propiedad, Rogelia Baamonde Gil, de 23 años, y Juan Manuel Baamonde Gil, de 4, de la calle del Faro, letra D, y tuvieron precisión de pasar a la Casa de Socorro del Hospital, para que se les prestase asistencia médica.

MAREAS PARA HOY.—Pleamarea: a las 5'28 horas, altura 3'72 metros, y a las 17'44 horas, 3'70 metros. Bajamarea: a las 11'36 horas, 0'80 metros, y a las 23'58 horas, altura 0'81 metros.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

NOTA DE LA SECRETARIA LOCAL

Se ruega al camarada Antonio Ramos Pérez, que de hallarse en esta capital, se persone en las oficinas de esta Secretaría para un asunto que le interesa.

La Coruña 28 de marzo de 1945.

CENTURIA "SAN FERNANDO"

Se ordena a todos los camaradas de las Centurias "San Fernando" y "Gerra Hispánica" se presenten mañana, domingo, Día de la Canción, a las ocho en punto de la mañana, completamente uniformados, en el Hogar Juvenil. De no tener uniforme se presentarán igualmente, a la misma hora.

TODA EMPRESA P. A. L.

(Pago autorizado o Impuesto), deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los SUBSIDIOS FAMILIARES pagados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

Compañía de Tranvías de La Coruña SOCIEDAD ANONIMA AVISO

Con objeto de realizar la obra de enlace de vía en el nuevo puente de El Burgo, se suspenderá el servicio de tranvías en dicho lugar, entre las diez de la mañana del próximo sábado, día 31, y las cinco de la tarde del domingo, día 1.º En este intervalo de tiempo los tranvías de San Pedro darán vuelta en el Cruce de El Burgo, y los de Sada harán transbordo entre este punto y El Temple. La Coruña, 28 de marzo de 1945.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY ALTO: 4. 6. 8 y 10'45. BAJO: 3'45. 5'45. 8'15 y 10'30. Sensacional primer REESTRENO. LOBOS DEL NORTE (En español) George Raft, Henry Fonda, Dorothy Lamour, John Barrmore y Alan Tamiroff. NO-DO 116 A (Tolerada)

LA SOLANA HOY, SABADO de MODA

De 8 a 10 y de 11 a 1. GRANDES BAILES Amenizados por el Quinteto UBIERNA. Reserve su mesa para el Restaurante Teléfono 1204. Mañana, DOMINGO, de 12:30 a 2 APERITIVO BAILE

Los cultos y procesiones de Semana Santa se celebraron en La Coruña con severa solemnidad y enorme concurrencia de fieles



La Corporación municipal a la salida de la iglesia de San Jorge, después de haber asistido a la celebración de los Divinos Oficios

(CONTINUACION DE SEGUNDA)
Jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo; Ayuntamiento en corporación bajo mazas con el Alcalde accidental señor Vázquez Peña, y asistieron todas las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con el Secretario local, camarada Vicens. También asistieron todos los miembros de la Adoración Nocturna y de Tarsielos con sus correspondientes banderas, y los componentes de las diversas ramas de Acción Católica de la parroquia, y millares de fieles.

En la procesión con el Santísimo, por las naves del templo, presidieron el Gobernador Civil accidental, y el Alcalde. Portaban las varas del palio, cuatro concejales, el Secretario local del Movimiento, y el Vicesecretario de Ordenación Social, de esta Delegación de Sindicatos.

Llevaba el pendón de la ciudad, el Concejal señor Arias, y el guión de la parroquia fué conducido por el general señor Torrado. Además de las banderas de la Adoración Nocturna y de Tarsielos, también figuraban en la solemne comitiva las de las Juventudes masculina y femenina de A. C.

Después de los Divinos Oficios, le fué entregada por el párroco, la llave del Sagrario, al Gobernador Civil. **EN SANTIAGO, PRESIDERON LAS AUTORIDADES MILITARES**

También, a los once y media de la mañana, se celebraron los Divinos Oficios en la Iglesia parroquial de Santiago. Ofició el Beneficiado vicario don Narciso García Fernández. Presidieron, el Capitán General señor de los Arcos, General Gobernador Militar, señor Iturzaeta; general jefe de Estado Mayor, señor Gutiérrez de Soto; general de Ingenieros, señor Durán Salgado, y general señor Folla. Asistieron todos los jefes del Ejército e Institutos armados con comisiones de jefes y oficiales de la guarnición.

También asistieron las diversas ramas de A. C. de la parroquia y numerosos fieles. La Iglesia estuvo abarrotada.

En la solemne procesión por el interior del templo, presidieron las

mencionadas autoridades, y portaban las varas del palio seis capitanes del Ejército. Condujo el guión de la parroquia, el capitán general.

LA AUDIENCIA, ASISTIO A LOS OFICIOS DE SANTA LUCIA

Los Divinos Oficios en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, en los que ofició el cura ecónomo don Aveino Plasas, se celebraron a las 10 de la mañana, y estuvieron presididos por todos los magistrados y fiscales de la Audiencia. También asistieron los jueces de instrucción y municipal, así como el personal de la Audiencia y Juzgados. En la solemne procesión, conducían las varas del palio cuatro magistrados, y portaba el guión de la parroquia el presidente de la Sala de lo Civil, señor Conde Pumplido en representación del Presidente de la Audiencia Territorial, acompañado por el Fiscal jefe señor Alcántara y el Presidente de la Audiencia provincial, señor Badía.

La Iglesia estuvo completamente abarrotada de fieles, entre los que se hallaban los miembros de todas las ramas de Acción Católica de la parroquia.

EN LOS DEMAS TEMPLOS

En las restantes iglesias parroquiales, templos conventuales, y capillas, se celebraron los Divinos Oficios de ambos días, a las horas fijadas, y asistieron muchos fieles. En las parroquias prestó su colaboración a la mayor solemnidad de las litúrgicas ceremonias, la Acción Católica con las banderas de las Juventudes masculina y femenina, enseñas que fueron colocadas al pie del presbiterio.

VIGILIA EXTRAORDINARIA DE LA ADORACION NOCTURNA

La Adoración Nocturna tuvo Vigilia solemne extraordinaria en la noche del Jueves Santo al Viernes Santo. Al igual que el año último, con la Adoración Nocturna tomaron parte en las horas de vela ante el Santísimo, los jóvenes de Acción Católica, y la Vigilia comenzó en todas las iglesias parroquiales a las once de la noche para terminar a las cinco de la madrugada.

La Procesión del Dolor

Organizada por la Hermandad de San Juan Evangelista y con carácter de penitencia para impetrar del Altísimo la paz del mundo, salió de la Iglesia Colegiata, el Jueves Santo, a las diez de la noche, la solemnisima Procesión del Dolor, primera de las de la Semana Santa coruñesa. Como preparación a este edificante acto, se vino celebrando estos días en dicho templo un triduo solemne con sermón a cargo del R. P. Lamamé de Clitrac, S. J. y el Jueves, por la mañana hubo una misa de comunión en la que se acercaron a la Sagrada Mesa muchos jóvenes.

En la procesión formaron más de cinco mil jóvenes que desfilaron por las principales calles coruñesas rezando el Santo Rosario y entonando cánticos de penitencia. Entre las extensas filas iban varios penitentes portando a hombros cruces de grandes dimensiones. La edificante comitiva, en la que abrían marcha las banderas de cornetas y tambores del Frente de Juventudes, fué precedida por un gran gentío que abarrotaba las aceras de las calles comprendidas en el trayecto.

Después de la cruz parroquial, seguían en la procesión: banderines de Aspirantes de A. C.; paso de la Oración del Huerto con escolta del Frente de Juventudes; penitentes con cruces a hombros; banderas de los jóvenes de A. C. y Asociaciones religiosas; paso del Nazareno, y por último el paso del Calvario. Los pasos iban alumbrados por reflectores colocados en las andas. Presidía el clero, el beneficiado don Narciso García Fernández.

En la presidencia oficial, iban el Gobernador Civil accidental, señor Gavián; Alcalde, señor Vázquez Peña; general de Ingenieros, señor Durán

Salgado en representación del Capitán General; teniente de navío señor Bañño, por el Comandante de Marina, y el Delegado provincial del F. de J. camarada Salgado Torres.

Seguía luego otra presidencia formada por el Secretario nacional del S. E. U., camarada Luis Bescansa; miembros de la nueva directiva de la Hermandad de San Juan Evangelista; presidentes de Asociaciones de jóvenes católicos, y miembros de la Cruzada Misionera del S. E. U. de la Universidad de Santiago. En esta presidencia figuraba el guión del Consejo territorial de jóvenes de A. C. Cochrán la marcha una sección de aprendices de la Fábrica de Armas con banderas de cornetas y tambores.

La religiosa comitiva recorrió las calles de Puerta de Aires, Campo de la Estrada, Plaza de España, Penaderras, Orzán, Pórtico de San Andrés, y San Andrés, dió la vuelta por Santa Catalina para seguir por Cantón Grande, Real y Riego de Agua, haciendo alto en la Plaza de María Pita, a donde se llegó a las doce de la noche.

Desde el balcón central de las Casas Consistoriales, y por medio de altavoces, predicó el sermón del Doctor, el R. P. Lamamé de Clitrac, S. J., siendo retransmitido el emocionante acto, por la emisora de Radio Nacional de España en La Coruña. Después del sermón y una vez entonado el "¡Perdón, oh Dios mío!", la procesión reanudó su marcha para retornar a la R. e I. Colegiata.

Tanto en la Plaza María Pita como las calles del trayecto estuvieron invadidas por una multitud enorme.

LA PROCESION DEL ENCUENTRO

El Viernes Santo, a las siete y media de la mañana, salió de San Nicolás, previo el sermón del Tránsito, que predicó un R. P. franciscano, la tradicional procesión del Encuentro, en cuyas filas iban centenares de flejes encapuchados. También acompañaban a las sagradas imágenes numerosos hombres y señoras, alumbrando. El mal estado del tiempo ocasionó algo esta tradicional procesión, que a causa de la lluvia tuvo que limitar el itinerario. Después de recorrer las calles de San Nicolás, Fran-



Las muchachas coruñesas, elegantemente vestidas y luciendo la mantilla española, pusieron una nota de animación y buen gusto en avenidas y paseos, conjugando, en alarde de armonía, lo honesto con lo placido.

los Divinos Oficios en todas las iglesias, a las horas anunciadas. Todos los templos estuvieron abarrotados de fieles. Asistieron las autoridades, jerarquías y corporaciones.

Se hizo la adoración de la Cruz por todas las autoridades y jerarquías, en acto solemnisimo. Como órgano oficial del Ayuntamiento, intervino en los Divinos Oficios. (Continúa en la siguiente plana).

LOS DIVINOS OFICIOS DEL VIERNES SANTO

Ayer, Viernes Santo, se celebraron

REANUDAMOS LA MARCHA

AVISO AL PUBLICO Y COMERCIO EN GENERAL

Ya disponemos de excelente harina de trigo y presentamos una nueva serie de galletas riquísimas, de fina calidad, que recuerdan las de los mejores tiempos.

Se llama todavía "Aproximación" esta serie porque no queremos usar nuestros nombres clásicos, que tan grabados en su mente tienen los consumidores, hasta que podamos ofrecer la garantía de una selección adecuada de primeras materias, entre las de primera calidad de que hoy empezamos a disponer

Hemos empezado a fabricarlas el 1.º de febrero. Existen ya en el comercio de algunas plazas, pero como el mercado está desabastecido, se tardará ten que estas galletas estén a la venta en toda España

Los comerciantes que devuelvan envases al confiarnos los encargos, tendrán turno preferente en el servicio de los mismos.

Pida usted hoy a su proveedor estas sabrosas galletas:

CASI, prácticamente una María; POPI, de avellanas, muy nutritiva; HOJALDRINA, de rico hojaldre, sin azúcar, que recuerda a "Cracker", y la pequeña SIN-AZ, también sin azúcar; el sabroso BIZCOCHO Artiach; la popular PINOCHO y, sobre todo, el gran surtido FLOR DE HARINA, de dieciocho clases y dieciocho sabores.

ARTIACH
CASI
BILBAO

HOJALDRINA
BILBAO

ARTIACH
SIN-AZ
BILBAO

POPI

PINOCHO

ARTIACH

MANZANILLA

MARUJA
FINISIMA OROSA

TERRY



Jóvenes portando grandes cruces en la Procesión del Dolor, organizada por la Hermandad de San Juan Evangelista

(Continuación de la plana anterior) cios de ayer en San Jorge la polifónica "El Eco", que en el momento de la adoración de la Cruz interpretó el "Pópulo meus", de Victoria; "Adorante devoto" (anónimo), y "O vos cunnes", de Monasterio.

Durante el trayecto fueron cantadas las estrofas del Via-Crucis y diversos cánticos de penitencia.

SERMON DE LAS SIETE PALABRAS

De una a tres de la tarde, y retransmitido por la Radio Nacional de España en La Coruña, predicó en la iglesia del Sagrado Corazón el sermón de las Siete Palabras el R. P. Marcelino Gil S. J. Al piadoso e impresionante ejercicio asistieron millares de fieles, que abarrotaban el templo. El acto, terminó con un Via-Crucis solemnisimo. El coro y orquesta del maestro Garaizabal interpretó varios cánticos de penitencia.

SOLEMNE VIA-CRUCIS POR LAS CALLES CORUÑESAS

En la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, salió ayer a las tres de la tarde un solemne Via-Crucis de Penitencia en el que tomaron parte numerosos fieles. Recorrió las calles de Juan Flórez, Castañeiras, Caballeros, Marqués de Amboage, Avenida de Fernández Latorre y Santa Lucía, para regresar al templo. En el trayecto fueron improvisadas estratagemas, con cruces que portaban otros que iban en el centro de las filas de fieles, ante las que se hizo el rezo de cada estación. La última cruz fué instalada a la puerta del templo.

Al regreso a la iglesia, y una vez en el atrio fué dada a besar la hermosa imagen de Jesús Nazareno de Medinaceli. Ante el Nazareno, recitó una poesía de Gabriel y Galán el señor Cea, de Acción Católica de aquella parroquia. Terminó el acto con la Salve cantada por los fieles.

SERMONES DE PASION Y DE LA SOLEDAD

Con la celebración de los ejercicios propios del día, ayer hubo sermón de la Pasión a las tres de la tarde, en Santo Domingo, a cargo del R. P. Secundino Martín O. P., y sermón de la Soledad, con solemne Via-Crucis, a las cuatro, en la capilla de los RR. PP. Capuchinos, y a las cinco en la de las Esclavas del Sagrado Corazón. A las seis, hubo plática, rezo de la Corona Dolorosa, y cántico del Stabat Mater, en el oratorio del Servicio Doméstico, y después de la procesión del Santo Entierro, predicó en la iglesia de la V. O. T. el sermón de la Soledad, el R. P. Antonio F. Gil, franciscano. En estos ejercicios y sermones, todos los templos estuvieron llenos de fieles.

La solemne Procesión del Santo Entierro

A pesar de que la tarde amenazaba lluvia, a las cinco y media salió de la V. O. T. de San Francisco, la procesión del Santo Entierro, en cuyas filas iba mayor número de hombres que en años anteriores.

En el público que invadía las calles del trayecto, pudo observarse un edificante fervor y religioso silencio al paso de la solemnisima comitiva. Acompañando al cuerpo yacente del

Redentor y a las sagradas imágenes que eran conducidas en la procesión, iban en las largas filas, abriendo marcha, numerosos niños a los que seguían los jóvenes de A. C. y de asociaciones religiosas de La Coruña, numerosos hombres, y por último el clero parroquial, clero castrense, y Ordenes religiosas, todas las jerarquías de FET y de las JONS y nutridas comisiones de jefes y oficiales del Ejército, Armada, Guardia civil (rurales y de Costas) y Policía Armada.

Abrió marcha en la procesión una sección del Frente de Juventudes con guleón y bandas de cornetas y tambor.



Ante los templos coruñeses se formaron el Jueves Santo interminables colas de fieles que visitaron los Monumentos. En las fotos, nuestro fotógrafo captó una parte de las colas ante la capilla de San Andrés y ante la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús

res, y la cerraba otra sección de Infantería con bandas de música, cornetas y tambores, y escuadra de gaceladores.

La procesión, entre las filas, llevaba el siguiente orden: cruz bizada y oriales; primer guleón; dos lutos; segundo guleón; entre dos lanzas, cuatro atributos de la Pasión, precedidos de tres cruces con las insignias franciscanas; portados por niños; estandarte de San Francisco; Paso de Santa María Magdalena; Cruz del Calvario portada por hermanos de la V. O. T., un niño vestido de Nazareno, con una cruz, seguido de otros niños, también de Nazarenos que portaban en bandejas atributos de la Pasión.

Precedida de dos lutos, y de los canónigos don Pedro Alvarez y don Francisco Arcejo Varela, en representación del Cabildo, seguía luego la carroza del Santo Sepulcro escoltada por la Guardia civil.

Figuraban a continuación las banderas enlutadas de Estanislao, Luises con su directiva, de Tomisinos también con la directiva, de Antiguos Alumnos Salesianos, y las de los jóvenes de A. C. de todas las parroquias coruñesas.

Paso de San Juan Evangelista, escoltado por guardias de la Policía Armada.

Guleón de la V. O. T. de San Francisco, conducido por el Gobernador accidental señor Covián, a quien acompañaba el gestor de la Diputación provincial señor García Iribarne, y el juez de Primera Instancia del número 1, señor Sáez.

Paso de la Santísima Virgen, precedida de dos lutos, y escoltada por marineros de la Armada afeitos a esta Comandancia de Marina.

Bajo palio, que portaban hombres de A. C., era conducida a continuación, por el Canónigo Doctoral M. I. señor don Leoncio Barro Lago, la Santa Espina, seguida del clero oficial, que preside el M. I. señor

Abad de la Colegiata don Santiago Fernández Sánchez.

Inmediatamente detrás de la Santa Espina y de la presidencia eclesial, iba el Ayuntamiento en corporación bajo mazas con toda la Guardia municipal en traje de gala. Conducía el pendón de la ciudad el concejal señor Arias.

Por último, iba la presidencia de autoridades, formada por el Excmo. señor Capitán general don José de los Arcos, General Gobernador militar señor Iturzaeta; Secretario local del Movimiento camarada Vicens Molit en representación del Jefe provincial; General-jefe de Estado Mayor señor Gutiérrez de Soto; Presidente de la Audiencia provincial don Nicolás Badía; Delegado de Hacienda señor Fuster; Magistrado don Fernando Herce por la Audiencia Territorial; segundo Comandante de Marina, capitán de fragata don Victor Rosas, y Fiscal de Tasas señor Suárez Roselló.

Al paso de la procesión, fueron cantadas saetas en diversas calles del recorrido.

LA PROCESION DE "LOS CALADIÑOS"

Después de haberse retirado la solemnisima procesión del Santo Entierro, y una vez predicado el sermón de la Soledad en la V. O. T. por el R. P. Antonio F. Gil, franciscano, salió de dicho templo la tradicional procesión de la Santísima Virgen de la Soledad, vulgarmente conocida por la de "los Caladiños". No obstante la inclemencia del tiempo, esta religiosa comitiva recorrió las calles coruñesas, pero acortó su trayecto, dando la vuelta por la calle de la Fama para seguir por Marina y Santiago el recorrido de las calles de la Ciudad

DEPORTES

Futbol modesto

DEPORTIRO OBRERO-TORRE, EN MEIRAS

Mañana, domingo, jugarán en Oleiros un partido de futbol los equipos D. Obrero, de aquella localidad, y el Torre, disputándose una copa donada por el club local. El partido dará comienzo a las cuatro y media de la tarde. Con el Torre jugarán las máximas figuras del futbol modesto, tales como Fabeiro, Pandiño y Cosme. Por el Oleiros se probarán nuevos jugadores.

TOROS

Hoy actuará Arruza en Castellón

CASTELDON DE LA PLANA, 30.—Esta noche es esperado Carlos Arruza, que mañana actuará en esta Plaza con reses de Leopoldo Lamamié de Clairac, juntamente con los diestros Pepín Martín Vázquez y el peruano Montani. Para mejorar el ganado se han traído otros tres magníficos toros de la misma ganadería, que sustituirán a otros tantos, más pequeños, y de no tan buena estampa.

Cultura Nacional

PERCEPTORES DE EDUCACION NACIONAL

MADRID.—La Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, interesó de la Ordenación Central de Pagos del Ministerio de Hacienda la expedición de los libramientos siguientes:

La Coruña.—Nómina especial a favor de los funcionarios administrativos de los Cuerpos técnico y auxiliar, 4.936'66 pts. Lugo.—Becas en el Instituto de Enseñanza Media, 450. Nómina especial a favor de los funcionarios administrativos de los Cuerpos técnico y auxiliar, 1.515 pts.

Orense.—Atrasos a favor de la maestra doña Esther González Jiménez, 133'33. Nómina especial a favor de los funcionarios administrativos de los Cuerpos técnico y auxiliar, 1.728.

Pontevedra.—Nómina de dietas y sobredietas a favor de los vocales del tribunal de oposiciones a Ingreso en el Magisterio, 4.372'50. Nómina especial a favor de los funcionarios administrativos de los Cuerpos técnico y auxiliar, 2.589.

MOBILIARIO Y MATERIAL INVENTARIABLE PARA CENTROS DE EDUCACION NACIONAL EN GALICIA

El ministro de Educación Nacional ha firmado expediente para concesión de los siguientes créditos con destino a mobiliario y material inventariable de los centros y dependencias siguientes:

La Coruña.—Conservatorio de Música, 1.500; Inspección de Enseñanza primaria, 10.111; Instituto de Enseñanza Media femenino, 4.485'50; ídem masculino, 481; Sección administrativa, 4.500.

Santiago de Compostela.—Escuela Normal, 2.000; Instituto de Enseñanza Media Arzobispo Gelmírez, 400.

Lugo.—Escuela Normal, 2.995'50; Inspección, 3.000; Instituto de Enseñanza Media femenino, 4.100; ídem masculino, 6.300; Sección Administrativa, 14.099.

Orense.—Inspección de Enseñanza primaria, 2.995'50.

Pontevedra.— Inspección de Enseñanza primaria, 8.500; Sección administrativa, 18.990; Escuela Normal, 1.500.

FAMILIA CRISTIANA!

Es decir: Infancia alegre, juventud estudiosa y trabajadora, nación fuerte y ecuménica.

A todo esto ayuda el SUBSIDIO FAMILIAR.

ATENCION

Las últimas novedades de los mejores comercios, de todos los ramos de Madrid podrá usted obtenerlos en su domicilio contra reembolso del importe de la factura extendida por los mismos. Especialidad en toda clase de objetos para regalo. Diríjase indicando precio aproximado y objeto que desea o edad y sexo de la persona a quien va a regalar a

LUJO

Almagro, 26, bajo, derecha, Madrid

TUS CATARRO RONQUERA BREATH
PASTILLAS PECTORALES

DISCOS

MANANA es fecha reservada para partidos de copa. Mientras ocho equipos juegan los cuartos de final, los demás han de limitarse a ver como se divierten esos ocho equipos entre esperanzas y angustias que durarán hasta bien entrado mayo, en que con la clasificación definitiva, se moverán los respectivos escalafones ligueros. Con tantos descensos y fechas en blanco, la angustia de estos equipos en trance peligroso se alarga innecesariamente, sin provecho para nadie.

Es como si entre los componentes de una excursión al Mont Blanc, seis de ellos quedasen suspendidos de una delgada cuerda sobre un abismo de muchos metros de profundidad y a sus gritos de socorro, contestasen los demás:—"¡Esperad un momento, mientras jugamos un tute!"

Creemos que esta moda inglesa de jugar Copa y Liga, todo revuelto, no se repetirá.

EN Portugal dudan si enviar a La Coruña virtuosos del balón a gente energética y batalladora. Según para lo que sea, si es para disputar la victoria a España, es el mismo. Ahora, si es para encontrar habitación, cuanto más batalladora y energética, mejor.

EL partido pendiente Celta-Mallorca se jugará el 10 de mayo, festividad de la Ascensión, aprovechando la circunstancia de que el mallorquín jugará el 13 del mismo mes en El Ferrol del Caudillo.

LA crítica sevillana dice de los hombres del deporte: que para Borbolla el área es tabú; que los años pesan ya en Biembobas; que Acuña tuvo destellos, pero también cosas muy inseguras que explican su actual posición en la "tabla" de candidatos internacionales; y que Pedrito fué el héroe del trío guero.

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oftalm. Otorinolaring. y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorino). Tel. 1474

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL y VENE
REAS. Ramón de la Sagra 0-2.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7

García Ramos
Fiel — Sífilis — Venereos
Electricidad Médica
Ferrol. 21. de 12 a 2 y de 4 a 6

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Salida intestinal, Varices, Uteras Hidrocele sin operación, Escarlatina, Reumatismos, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OJOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia 51-50

Francisco Gid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices
Castellar 16-1.º Teléf. 2700. La Coruña

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venereos, riñón, vejiga y próstata). Consulta: Luminas Rivas 35-2.º (Casa Barrié) de 5 a 7
SANATORIO Unión 26. La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Pazo Gómez, 7-2.º — La Coruña
Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 6

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en Huesos y Articulaciones
Consulta: Luminas Rivas 35-2.º (Casa Barrié) De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión 26

SERVICIO BOSCH
El aceite y servicio técnico para todo automóvilista

EDELMIRO RODRIGUEZ
JUAN FLOREZ, 51-53
LA CORUÑA
BOSCH

6.000 PESETAS Y GRATIFICACIONES | **ACADEMIA "MAVIAN"**
CID, 6 + MADRID + DE 4 a 6
EMPIEZA CURSO EL DIA 2 ABRIL

30 PLAZAS de TECNICOS | **MECANICOS DE SEÑALES MARITIMAS**

La resistencia alemana en el Este es cada vez más encarnizada

Entre las llamas de la ciudad de Breslau, se combate con gran dureza

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 30.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica respecto al frente del Este, lo siguiente:

"Al Sur del Lago Balatón el enemigo, que ha reanudado sus ataques, ha sido contenido en la región de Nagybajom, mientras que nuestras formaciones han podido contener a los bolcheviques entre el Lago Balatón y el Raam, después de una ganancia de terreno de varios kilómetros. Los soviets han conseguido atravesar el río cerca de Sarvar con fuerzas de cierta importancia, y rechazar a nuestras tropas al otro lado de Steinmanger y de Gunz. En la frontera del Reich, al Norte del Danubio, fueron cerradas las brechas entre Neusohl y Neutra.

A ambos lados de Loslau, en la región de Loobschutz, donde el enemigo prosiguió sus ataques con una violencia no disminuida, nuestras tropas impidieron mediante numerosos contraataques que los bolcheviques consiguieran ganancias de terreno más importantes. Al Sur de Neisse, en el anillo meridional de la fortaleza de Glogau, fracasaron los repetidos ataques del enemigo. La valiente guarnición de Kustrin opuso una heroica resistencia a los soviets que atacaron con fuerzas numéricamente superiores. En un contraataque la citada guarnición destruyó un grupo de combate enemigo al Norte de la estación del barrio viejo de la ciudad.

En la zona de la bahía de Danzig continúan los duros combates en el Westerpole y en la llanura inferior del Vistula. Después de encarnizados combates en las casas y de la completa destrucción de las instalaciones portuarias Gotenhafen (Gdynia) y Danzig han caído en manos del adversario.

En Prusia oriental, el cuarto Ejército mandado por el general de infantería Friedrich Wilhelm Müller ha logrado durante diez semanas contra potentes fuerzas del adversario y ha resistido el continuo asalto de la superioridad enemiga. Cuerpos de tropas de todas las armadas, de abastecimiento y del Estado Mayor, lucharon en primera línea a las órdenes de sus oficiales, combatiendo de una manera

ejemplar. Por este espíritu combativo decidido, el frente del Ejército no ha sido roto en ningún punto, y el enemigo para apoderarse de cada metro de terreno en Prusia Oriental, le ha hecho a costa de bajas elevadísimas. Los soviets han perdido a causa de la tenaz resistencia del Ejército, entre el 12 de enero al 28 de marzo, 2.557 carros, 2.734 cañones de calibre diverso, 304 lanzahombas, 85 aviones, 1.172 ametralladoras y varios millares de prisioneros.

LUCHA ENTRE LLAMAS EN BRESLAU GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 30.—Ampliación al parte oficial de hoy. El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica referente al pueblo frente de Este:

"En la fortaleza de Breslau la primera compañía de un regimiento de las S. S. mandada por el Untersturmführer Buoka, ha rechazado, con grandes pérdidas para el enemigo, todos los intentos de penetración, con una voluntad fanática, en las cuevas de los barrios en llamas, soportando un calor de 50 a 60 grados.

En el frente del Oder, el primer batallón del 33 regimiento de carros, mandado por el capitán Weckenmann se ha distinguido por su particular tenacidad. En las condiciones más difíciles dicho batallón rechazó 14 ataques, apoyados por potentes preparaciones artilleras y numerosos carros de combate, e impidió que el adversario abriera una brecha en un punto importante.

En los duros combates que se han librado al Oeste de Doblen, el capitán Keinaich Schwoppe se ha distinguido con 19 cazadores del batallón de reserva de campaña número 21 por su tenacidad y el ímpetu de su ataque ejemplar. En la lucha por una importante localidad, el batallón rechazó en doce ocasiones diferentes al enemigo que atacaba con fuerzas superiores, mantuvo sus posiciones en la localidad e infligió elevadas pérdidas al adversario."—(EFE.)

REPLIEGUE EN EL LAGO BALATON

BERLIN 30.—Al Norte del Lago Balatón las fuerzas alemanas se repliegaron hacia el Oeste en perfecto orden, según la Oficina de Información Internacional. Varias localidades fueron evacuadas.—(EFE.)

"Las tradiciones españolas permanecen vivas en Filipinas"

Declaraciones del P. Sancho a un periodista portugués

LISBOA, 30.—El "Diario da Manhã" publica en primera página una entrevista de su corresponsal en Madrid con el Padre Silvestre Sancho, rector de la Universidad Católica de Santo Tomás de Manila, quien, refiriéndose a las colonias portuguesas de Oriente, dice que, el actual Patriarca de Goa, antiguo Obispo de Macao, es hoy la primera figura de la Iglesia en aquellas latitudes. "Portugal—añade—puede estar orgullosa de su actividad cristiana y civilizadora, y sus Misiones constituyen un timbre de gloria inmortale para la nación lusitana."

Al hablar de la influencia española en Filipinas, el Padre Sancho señala "que se conservan allí permanentes y vivas muchas de las tradiciones españolas, que subsistirán a través de los siglos. Una Filipinas libre e independiente, suprema aspiración de los patriotas filipinos, continuará siendo una nación con cultura e ideas occidentales y cristianas."

El Padre Sancho agregó que hay todavía muchos Religiosos españoles en localidades ocupadas por las tropas japonesas y por cuya suerte es lógico temer. Amigo del Presidente Quezon, el Padre Sancho ha recibido recientemente una carta del general Mac Arthur. El ilustre dominico espera que la Universidad de Santo Tomás vuelva a su antiguo esplendor. "España—termina—en un rasgo de amor a los filipinos, contribuirá sin duda generosamente a reedificar lo que la guerra ha destruido en aquellos parajes." (EFE)

TODA EMPRESA P. A. I.

(Pago autorizado o Impuesto), deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los SUBSIDIOS FAMILIARES pagados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

Los rusos atravesaron la frontera austriaca

La guarnición alemana de Kustrin rompió el cerco

LONDRES, 30.—El Ejército ruso ha cruzado la frontera austriaca, según se anuncia oficialmente en Moscú.—(EFE.)

LA GUARNICION DE KUSTRIN ROMPE EL CERCO

BERLIN, 30.—La Oficina de Información Internacional anuncia: "Las tropas alemanas de guarnición en Kustrin han efectuado una salida por sorpresa y han roto el cerco soviético en duros combates. La mayor parte de la guarnición ha alcanzado las líneas alemanas."—(EFE.)

CIUDADES HUNGARAS OCUPADAS

LONDRES, 30.—Oficialmente se comunica de Moscú la ocupación por las fuerzas soviéticas de Komarno (Neu-Komorn)—ciudad gemela al Norte del Danubio, de la húngara de Komaron (Kenorn)—Nove Zamky (Neuhausel), Szarany, Vrable y Komjatice, situadas todas ellas en Checoslovaquia, y aproximadamente en el meridiano que equidista de los de Budapest y Presburgo.—(EFE.)

Muchacho mutilado por la explosión de una bomba, en Baracaldo

BILBAO, 30.—En Baracaldo, Angel Gorostiza, de 18 años, manipuló con un artefacto que hizo explosión y le cortó a cercén la mano izquierda. Se trataba de una bomba de mano abandonada en la guerra de liberación.—(CIFRA.)

Parece que será aplazada la conferencia de San Francisco

WASHINGTON, 30.—En los medios oficiales de esta capital se declara que es posible que sea aplazada la conferencia de San Francisco, como consecuencia de los acontecimientos que se desarrollan en Europa. Se considera que es posible que se produzca dentro de breve plazo, la rendición de Alemania, lo que originará complicados problemas diplomáticos. Se considera también que no han sido concluidos aún los preparativos para la proposición de enmiendas, y se subraya finalmente que la formación del nuevo Gobierno provisional polaco no se ha producido con la rapidez que se esperaba.—(EFE.)

Acuerdo hispano-yanqui para transportes aéreos

LISBOA, 30.—Según noticias recibidas de Norteamérica, el Gobierno de los Estados Unidos se prepara rápidamente para la explotación de las principales rutas aéreas comerciales del futuro. A tal fin se está ultimando una serie de negociaciones con diversos países para concesiones recíprocas de derechos de utilización de aeródromos. Acuerdos de esta naturaleza han sido firmados con España, Suecia y Dinamarca. Actualmente se hacen negociaciones para llegar al mismo fin con Francia e Islandia, que están situadas en algunas de las rutas más importantes para los Estados Unidos.—(EFE)

NOTAS NECROLOGICAS

Mañana, domingo, a las diez de la mañana, darán comienzo las Misas Gregorianas, en la capilla de San Andrés, por el eterno descanso del señor D. Manuel Andrade Oreiro (q. e. p. d.) Su familia agradecerá la asistencia a algunas de dichas Misas.

Repentinamente, cuando se disponía a asistir con gran devoción a la procesión del Dolor, dejó de existir en esta capital don Eduardo Amor Canosa, joven de sólidas creencias cristianas, en las que fué educado por sus buenos padres, adornado también de otras excelentes dotes personales, que hacen muy sensible su pérdida. Acompañamos en su justo dolor a los prestigiosos deudos del finado.

LAS MISAS GREGORIANAS

por el eterno descanso de **D. JOSE VAZQUEZ GARCIA**

darán comienzo en el Altar Mayor de la Iglesia de San Nicolás, a las ocho y media de la mañana del domingo, día 1.º de abril

SU FAMILIA
RUEGA a sus amistades la asistencia a dichas Misas, por cuyo favor anticipan gracias.

EL SEÑOR DON JUAN RODRIGUEZ POL FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Papal R. I. P.
Sus hijos Francisco, empleado de la Mercantil Cívica Militar; María (sponsa), Carmen y Emilia Rodríguez del Río; hijos políticos Hortensia Ruiz Doldán, Eduardo Prado Regneiro y Juan Edreira Mosquera; hermana Benita; nietos, sobrinos, y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios, y la asistencia a la Misa de Anima que tendrá lugar hoy, día 31, a las diez horas; a los funerales, el miércoles, día 4 de abril, a las once, en la R. e. I. Colegiata, y a la conducción del cadáver al Cementerio, que se efectuará hoy, a la una y media, por cuyos favores les anticipen gracias.
Casa mortuoria: HERRERIAS, 9, primero.

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON FRANCISCO GARCIA TORRES QUE FALLECIO EL 31 DE MARZO DE 1938

Todas las misas disponibles que mañana, domingo, día 1.º de abril, se digan en las iglesias de San Jorge y RR. PP. Capuchinos y las del día 2 de abril en la iglesia de Santiago, de esta ciudad; así como las del día 1.º de abril en la de los RR. PP. Pasionistas, de la villa de Melid, como también las gregorianas que en esta última iglesia se digan durante los meses de mayo, junio, julio y agosto, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su viuda doña María Arenaza Valcarce, hijos Francisco y José Miguel, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarlo a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS
PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:
EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID
LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias PROPIETARIOS para traspasos, administraciones y compra venta fincas "Avante". Alquileres SE ALQUILA gran local propio para industria o almacén. Superficie, 650 metros cuadrados, sin columnas. Informar: Plaza de Lugo, 10, bajo. EN Finisterre se arrienda Fábrica salazón, en Playa Calafiguera. Razón, Dolores Lires.	Colocaciones SE precisan personas ambos sexos trabajar artículos papelería y objetos escritorio plazas Santiago Ferrol, Vigo, Pontevedra, Lugo, Orense, Monforte, Oviedo, Gijón. Dirigirse con referencias Apartado 125, Coruña. Demandas NECESITAMOS habitaciones amuebladas, sitios céntricos, del 3 al 9 mayo, pagando bien. Viajes Sonmariva (Transportes Coruña) Riego Agua, 10.	Elementarias TESTAMEN-TARIAS , derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo. Tintorerías "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra Especialidad teñidos de abrigos de cuero Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres, Florida, 36 Teléfono 1327	BOCOYES cas taño se vender 40 a 125 pesetas; uno por partida Hospital, 30. VENTA en Santiago gran casa esquina, cuatro plantas, sótano y desván habitable. Bajo industrial. Emplazada Doctor Teijeiro. Informa Eduardo Ruibal, Doctor Teijeiro POR cese de industria se vende un camión 4 toneladas. Internacional, seminuevo, once cubiertas, seis nuevas. Informes: Hermínio Picaço Gijón, La Calzada Teléfono 2433.
--	--	--	---

Recibe anuncios para esta Sección hasta las 7 de la tarde
RAMON DE LLANO Y MARTIN
Agente de Publicidad
Olimos, 16, bajo (Interior)
TELEFONO, 2840

Automóviles SE vende coche Citroen 10 H P., Buen estado. Informes: García Prieto, L. B., 4.ª derecha SUBASTA , comisiones turísticas, 6 abril, nos encargamos representación, escritos, facilitamos a múltiples informes telefónicos estado material; disponemos cheques. "Zofar". Atocha, 51 Teléfono 20768 Madrid	Practicantes VAZQUEZ Rio (Antonio) Avenida de Finisterre, 28, 2.º Pérdidas PERDIDA de una pulsera de Eibar con motivos de Santiago de Compostela, desde San Andrés a María Pita. Gratificarse entrega San Andrés, 70 - 1.º Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil Marina, 16 y 37 bajo.	Traspaso TRASPASASI hotel todo confort, sitio céntrico. Razón, Riego de Agua, 12, bajo. TRASPASO negocios baratos. San Andrés, 194, Luis. Varlos ACCIONES Electra Popular Coruña sa. Compra - Venta. Pedro López-Sors Corredor de Comercio Colegiado Santa Catalina, 11 Teléfono 1552. Venta RECORDATORIOS Primer Comuña, Rubine, 10	VENTA . Vapor pesca nuev: con aparejos; motor Gas-Oil 4; H.P. nueva, tod prueba con aparato Marino García, Luarca (Asturias). AUTOMOVILISTAS . Se venden ma cizos para camión, muy fuertes, en perfecto estado, baratos. Orzán 120, Café Doval. Teléfono 2810. VENTA de una casa de campo rodeada de labradío y prado y otros labradíos Ra 26; Menéndez Pelayo, 16, bajo
---	--	---	---

CRUCIGRAMA

Horizontales: A, Antigua ciudad asiática. Negación. B, Uno. Tratamiento extranjero. C, Pueblo de Pontevedra. Letras de "bola". D, Individuos de las orillas del Orinoco. E, Relativo al análisis. F, Los solitarios. G, Para trillar. Las letras de "ana" cambiadas de sitio. H, Forma del dativo. Prenda.

Verticales: 1, Artículo. Escociano. 2, Los que prenden los pesos. 3, Errantes. 4, Partis. 5, Letras de "rán". 6, Máquina. 7, Titubear. 8, Los puso bien. 9, Prefijo. Sin gracia.

Solución al jeroglífico núm. 288: Vende a granel.

SE vende instalación completa de Clínica, con mesa de operaciones, esterilizadores, autoclave y vitrinas con instrumental de partos y ginecología. Todo ello moderno y en perfecto estado. Razón: Santos Pujol, Lepanto, 9, 1.º. Vigo. Teléfono 1270, de 3 a 4.

QUIERE usted vender, casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

IMPRESA Pda presuuestos para sus trabajos "El Ideal Gallego"

DESNATADORAS Finlandesas, la mejor calidad del mundo, precios muy interesantes. "Sonolux" Malasaña, 4. Madrid. Teléfono, 47473.

VENDO Graz Paige impecable. Dirigirse Manuel Torres, La Cabana (Ferrol).

RADIO Philips "Llave del Mundo".

LOS EJERCITOS ALIADOS SE ENCUENTRAN EN LAS PROXIMIDADES DEL RIO WESSER

Por V. V. V.

No ha sido contenido en ninguna parte el avance rápido de las vanguardias de los diversos Ejércitos aliados que cruzaron el Rin. Hubo una unidad blindada que recorrió en doce horas noventa kilómetros sin encontrar resistencia digna de mención. Aunque las noticias siguen siendo censuradas por el mando aliado, si se observan las comunicaciones de origen alemán puede suponerse, no sin fundamento, que las vanguardias americanas se encontraban en la jornada de ayer a unos cuarenta o cincuenta kilómetros del río Weser—primer río de importancia que cruza el frente desde que se atraviesa el Rin—y cuya desembocadura da origen al puerto militar y comercial alemán de Bremen. Los lugares más avanzados alcanzados por los aliados—noticia de origen alemán—eran Paderborn y Harburgo. Sin que esto impida suponer que en su penetración algunos destacamentos aliados se encuentran ya sobre el Weser, pues, repetimos, la censura aliada impide la comunicación de objetivos alcanzados y nos atenemos a noticias de fuente alemana en que se da cuenta de combates en las ciudades arriba citadas.

Los corresponsales de Prensa aliados dicen que la resistencia alemana es esporádica y que las unidades que más adentro han avanzado hacia el corazón de Alemania no encuentran fuerzas organizadas que se les opongan. Parece que hay una excepción, pues de fuente alemana se informa que una división aliada que había penetrado muy adentro en territorio germano ha sido derrotada por otras fuerzas

también acorazadas que le salieron al encuentro.

Según parece, aumenta el número de prisioneros que recogen las fuerzas aliadas. Incluso se indica que unidades enteras han comenzado a rendirse sin combatir. Se dice que muchas de estas unidades se retiraron de las fuerzas aliadas sin poder llegar por falta de medios de transporte o de carburante para sus vehículos.

Y desde ayer se acentúa más el fenómeno que también se había presentado a Bélgica y Francia cuando la ofensiva arrolladora alemana: Multitud de familias con sus enseres circulan por las carreteras estorbando el paso de vehículos y fuerzas aliadas o alemanas. Son fugitivos que con su eterno y triste caminar podrían acelerar como sucedió en Francia la desarticulación de la resistencia que ya de suyo ha dejado de ser la resultante de un frente único y coherente para pasar a convertirse en un mosaico de "posiciones erizo" y unidades en derrota por entre las cuales pasan como exhalaciones destacamentos blindados aliados en busca de audaces movimientos de avance que interrumpen toda llegada de refuerzos o todo intento de nueva organización de un frente defensivo en los dos únicos cursos de agua que en forma de barreras geográficas podrían servir al mando alemán—ríos Weser y Elba.

Y desde el frente oriental los rusos nuevamente en movimiento, traían con menos éxito que los aliados de romper la barrera defensiva del Este de Berlín y avanzan a través de Austria después de haber atravesado Checoslovaquia para encontrarse a sólo sesenta kilómetros de Viena.

La Semana Santa en España

(CONTINUACION DE PRIMERA)

no nazarenos en la cofradía de Monte Sión, cuyo desfile procesional acabó la curiosidad pública. Cerró el cortejo de la Semana Santa la Hermandad de la Virgen de la Soledad de San Lorenzo, que iba bellísima, usando valiosas joyas. La cofradía de los gitanos ha lucido la Cruz Laureada del teniente general Quiépo de Linares. La Virgen de las Angustias, de esta cofradía, estrenó un sayo, hecho con el traje del torero Gitanillo de Triana I. Los Oficios Divinos incluyó el lavatorio de pies a los pobres, que hizo el Prelado, se sujetaron a una severa liturgia, y han revestido especial solemnidad. En la tribuna especial, instalada delante de la Casa del Ayuntamiento, numerosas personalidades han visto el desfile de las procesiones, entre ellas el embajador de los Estados Unidos, Mr. Armour, acompañado de su esposa y del cónsul general, de aquel país en Sevilla. El ministro del Ejército también ha presenciado el desfile de los cortejos de esta tarde desde el palco instalado por el Ayun-

tamiento. En general, la Semana Santa de este año ha revestido un tono de verdadero esplendor.—(CIERRA).

EN MALAGA

El aspecto de la ciudad el día de Jueves Santo, fue extraordinario. Las calles comprendidas en el recorrido procesional aparecieron abarrotadas de público. En la presidencia de la procesión del Santísimo Cristo de la Buena Muerte figuraba el Director General de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo. Daba escolta a los "pasos" la Legión Española.

Todas las procesiones lucieron el arte soberano de las bellísimas imágenes y la riqueza y el arte con que la devoción de las cofradías malagueñas procuran realizar este espectáculo de hondo fervor religioso.

El Viernes Santo ha sido un día de gran devoción y fervor. A las cinco de la mañana se celebró un Via Crucis en el que formaron millares de personas. Por la noche prosiguió el desfile de las cofradías tradicionales constituyendo el acostumbrado cortejo de insuperable belleza y emoción religiosa.

EN TODA ESPAÑA

Con renovado fervor y esplendor superado ha celebrado toda España desde sus grandes ciudades hasta sus más retiradas poblaciones la Semana Santa, exteriorizando la honda fe religiosa y la conmovida compenetración con que el pueblo católico conmemora el sublime drama de la Redención.

Valladolid, ostebre por sus imágenes y por el recogido y austero fervor de sus procesiones, ha visto el desfile de sus tradicionales cofradías estando sus calles plenas de un gentío en el que había gran número de forasteros. Los sagrados fueron visitados por una compacta muchedumbre y durante estos dos días se han celebrado solemnísimos actos religiosos.

En Bilbao, el tiempo realmente primaveral ha realizado la brillantez de la Semana Santa que como este año no había sido nunca conocida. El presidente de las Cortes Españolas ha presidido la procesión de la Cofradía de la Madre de Dios de las Escuelas Pías, acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores.

En Murcia, en Córdoba, en Zamora, ciudades en las que la Semana Santa brilla como luminaria de la encendida fe española en la que la devoción de estos días acierta a revelarse con la brillantez extraordinaria del arte, los cortejos procesionales, han recorrido las calles en medio del entusiasmo religioso en el que se da este año una clara nota de superación, y en general, toda España ha exteriorizado como nunca su fe y su tradicional piedad y recogimiento de la Semana de Pasión.

Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad, S. A.
A partir del día 3 de abril próximo se pagará, contra entrega del cupón núm. 23, en las Oficinas de esta Sociedad, y de 10 a 13, el dividendo correspondiente al Ejercicio 1944.
El Secretario,
SERAFIN ZATO Y PLAZA.

RASGOS

Un peluquero en Portugal ha sido declarado "héro publico número 1 de Extremoz", por recorrer dieciséis kilómetros en una hora y treinta y cinco minutos.

Como, si hacemos números, viene a resultar que el peluquero Joaquín Antonio Brito desarrolló una velocidad de casi doce kilómetros a la hora, hemos de reconocer que el nombramiento, aunque algo desmedido como es tradicional entre lusitanos, es bastante justificado, ya que este figuró corredor podría afrontar, si se lo propusiera, al tranvía de las Jubas.

Lo que nos gustaría muchísimo saber es si este Joaquín Antonio Brito es realmente una excepción, o, si por el contrario, todos los peluqueros portugueses poseen este mérito, en verdad laudable, de la estelidad. No suele ser la rapidez mérito atribuible al honesto gremio de rapabardas o dicho menos a lo clásico pero más a lo elegante de "coiffeurs". Al menos eso juraría el cliente que mientras se deja recortar las patillas soporta con ejemplar mansedumbre un curso de estrategia peluqueril y al mirar de reojo las manecillas de su reloj de pulsera observa con profunda sorpresa que mientras el despueble del cogote no avanza, el figuró ha dejado a Patton, hecho un párvulo, conquistando toda la Franconia en un abrir y cerrar de ojos.

No podemos decir en verdad que los peluqueros tengan condiciones de campeones de carreras pedestres y es posible que, si se nos apura, proclamemos, aún a riesgo de molestar a los entusiastas vecinos de Extremoz, que no nos interesa la posibilidad de que nuestro querido amigo de la bata blanca abandone las tijeras por las zapatillas para hacer caer kilómetros y kilómetros como si fueran cabellos.

Probablemente los peluqueros, campeones de permanencia a pie firme y al propio tiempo esas de la amabilidad y de la elocuencia, prendan estas inseparables de su necesaria profesión, no han pensado nunca en recorrer grandes distancias a ritmo acelerado. Su actividad se desenvuelve en parsimoniosos recorridos sobre un semicírculo de dos metros de longitud; y es de suponer que en las horas libres dedicarán sus ojos al ajedrez, al cine o al chameo, para dar a las piernas un merecido descanso.

Nosotros proponíamos que se declarase "héro publico número 1" al peluquero que en lugar de recorrer ese pico de kilómetros en hora y media, acortara en tres minutos los centímetros sobrantes de nuestros cabellos y los milímetros de nuestra barba. Sobre todo, si nos garantizaba que, después de haberlo dado amicalmente las fricciones del masaje, no íbamos a encontrarnos, al mirarnos en casa al espejo, con esos cañones que siempre quedan alrededor del "bocado de Adán", y que nos proporciones el aspecto de pollos mal desplumados por una cocinera desdichosa.

LLS.

PARIS

Los parisienses en la Primavera añoran sus antiguos guardarropas

El problema del vestido sigue, por ahora, sin solución

PARIS, 29.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira).

Sólo los que hemos sufrido aquí las pasadas nieves, sabemos lo que significan estos días para los parisienses, este ciclo azul y este sol descorradamente primaveral. Parece que todo ha cambiado. Que este París no es aquel París en el que no se podía parar, helado y con castro crónico. Hoy, París, se despierta al sol con más placer que en cualquier primavera.

Es difícil encontrar una mesa, y ni tan siquiera una silla en cualquier terraza de café. Y las que están enroscadas—tal que invernales—y que, en otro tiempo, en pleno invierno tenían hasta su calefacción—como aquellos— hoy levantan sus topios y dejan entrar los rayos solares para que los reciban con extraordinario regocijo los hasta ahora ateridos parisienses.

Estoy seguro de que la gente acude a las terrazas de los cafés más por tomar el sol que por el jugo de frutas—pera o manzana, casi no se encuentra la naranja, y el jímón es un sueño—o el café llamado "nacional", que de todo tiene menos de café y que, cuando uno se decide, ha de beberlo con unas gotas de una solución de sacarina nada apetecible. También se puede tomar una copa de vino, que no es del todo malo, pero que hace añorar los famosos vinos franceses de añejo; mas son muy pocos los bolsillos que pueden permitirle dispendios de cincuenta francos por... "tomar el sol".

Este hermoso sol tiene, sin embargo, sus inconvenientes: por él ahora, los parisienses, y en especial las parisienses, se dan cuenta de que sus trajes están demasiado viejos, demasiado decoloridos y pasados de moda; ahora se descubre el brillo de un traje que antes, en el fondo gris y apresurado de un día invernal, ocultaba un abrigo.

Ahora la gente se ha echado a la calle y se contempla. Los parisienses se miran unos a otros y en ciertas miradas parece descubrirse esta frase: ¡Pero qué derrotados estamos!

No importa que el problema del abastecimiento siga de mal en peor y que el ministro "del ramo" sea el hombre del día, atacado por todas partes y, al parecer, sin salida posible. La gente se ve en las lunas de los escaparates y, abrumada, olvidan-

do lo de la comidá, que su vestuario no ha sido renovado hace bastantes temporadas. Sobre todo, las mujeres que el pasado invierno podían lucir con sus abrigos de pieles de antes de la guerra, ahora, cuando los tiempos que guardar irremediablemente, se dan cuenta de que se olvidaron de la "colección de Primavera".

Y será muy difícil responderle. Porque el Franco tiene un cambio oficial, y otro, naturalmente, en la bolsa negra. Pero, en realidad, con esos cambios por base es difícil calcular. El cálculo debe hacerse teniendo en cuenta lo que aquí gana un obrero, un empleado del Estado, un comerciante, un obrero...

Una mecanógrafa corriente no gana al mes más de 3.000 francos. Un empleado administrativo excede difícilmente esta cifra. Un comerciante que llega a los 6.000, tiene que ser jefe de ventas o algo así. Los obreros ganan en relación a esas cantidades, pero los especialistas cobran tanto como un jefe de negociado de la administración gubernamental.

La vida en París, pues, es muy cara. Y, sin embargo, se vive y, al parecer ahora, con la primavera, agraciada.

—La primavera es una mala época—ha dicho una dama de las que ahora hacen sus cuentas, de escrupulosa en escrupulosa. En invierno cabe hasta quedarse en casa entre las mantas; en verano cabe la emigración al campo y, así, arreglarse con ropa de antes de la guerra, ya vieja; pero la primavera es exigente: ni puede ser tan "deportiva" como en verano, ni cabe encerrarse como en invierno. Hay que salir, y bien vestida.

Sin ir a una casa de moda famosa, en la que en cada "modelo" se ve la idea, el dibujante y el modesto realizador, sino simplemente comprando ropa confeccionada en serie—lo muy bien confeccionada—el presupuesto de un danta para la primavera no puede ser menos de 3.000 francos; un vestido, un traje entero, una falda, fantasía y un par de blusas, nada más.

Yo, ignorante en estas mentes, he preguntado por las dificultades que presenta el racionamiento textil—una carta textil todavía no está en vigor—se han sonrido. La mayor parte de los comercios admiten que es la paguen los "puntos" que hacen falta para adquirir cualquier prenda: un traje o un vestido, unos 20 "puntos"; una blusa, 15; un par de medias—si se encuentran—, 2; y cada punto vale o hay que pagar por él, cinco francos. Lo que hace falta es dinero y nada más.

Pero me puede preguntar una señorita madrileña, catalana, castellana o vasca, que lea estas líneas, ¿qué pesetas son esos francos de los que nos habla usted?

Claro que hay una gran diferencia entre recorrer a media semana o en las primeras horas de la tarde los Campos Elíseos, y pasar a la hora de la entrada o la salida al trabajo por los arruinados alrededores de París. El cinturón rojo de la gran urbe, que también vive su primavera al sol, tomándolo como si fuera un alimento y para el que no hay cartilla con "tickets" que lo racionen, da una impresión muy diferente a la de bienestar que se siente en el centro elegante de París.

Los brotes de árboles verdes jóvenes que empiezan a despuntar en los árboles de París, renovación eterna de la vida vegetal, que trascurre bajo ellos con sus trajes descoloridos y la preocupación del presupuesto mensual, en el que el haber se ha quedado muy chiquito para renovar el vestuario.

Aj margen de todo esto, al margen aunque no lo parezca, pues llena la calzada de la calle y desborda por doquier, pues gozando también su primavera—la que se cree última de esta guerra—el ejército aliado, el ejército americano con sus planeados uniformes. Los "jeeps" y los grises camiones pesados parecen desdichados al sol. Sus conductores saben que ahora no pueden circular con barro, como antes. Por ellos, hasta las harían brillar y les quitarían el tono mate práctico para el "camouflage".

Los "jeeps", sin embargo, han ganado en categoría. Aquí la gente dice que están ideados para el tiempo. En verdad, que con sus toldillos que recordaban los del "fortiche" primitivo, estos vehículos, símbolo del transporte en esta guerra, no eran nada cómodos, y ahora, con la primavera, sí.—(LOGOS).

Se suicida un general alemán, prisionero en Norteamérica

WASHINGTON, 30.—El general alemán Karl Buelowings, prisionero de guerra en los Estados Unidos, se ha suicidado en la enfermería del campo de concentración del Estado de Tennessee. Últimamente había dado muerte a un gran desequilibrado nervioso. Tenía 55 años de edad, y fue capturado en mayo de 1942 cerca de Bizerta, al frente de una división del "Africa Corps".—(EFE).

Desembarcos norteamericanos en las islas de Mactán y de Negros

MANILA, 30.—La isla de Mactán, en las Filipinas, ha sido invadida, dice un comunicado del Cuartel General de Mac Arthur. La ciudad principal de la isla, Open, añade el comunicado, se encuentra firmemente en manos de los norteamericanos.

En Cebú, la Infantería estadounidense ataca hacia el Norte y Sur de la capital y ha conquistado el aeródromo de Cahug, al Norte, y el pueblo de Nuga, situado a 24 kilómetros al Sur.

La resistencia japonesa, agrega dicho comunicado, está todavía desorganizada.—(EFE).

DESEMBARCO EN LA ISLA DE NEGROS

MANILA, 30.—El Cuartel general de Mac Arthur anuncia que las tropas norteamericanas han desembarcado en la isla de Negros, en el centro de las Filipinas. Ha sido conquistado en esta isla el aeródromo de Bacolod, que es la capital de la isla. El desembarco fue realizado el jueves. Vencida la resistencia japonesa en las proximidades de Bago, en la costa occidental de Negros, las tropas norteamericanas avanzaron 23 kilómetros al interior y se aproximaron a la capital. Una segunda columna norteamericana en la misma isla avanzó 18 kilómetros hacia el Sur y se apoderó de Pontevedra; siguió su avance a lo largo del río Bado, conquistó Santa Anita y estableció contacto con las fuerzas de guerrilleros.

En Cebú, las tropas norteamericanas han obtenido nuevos éxitos. En toda la región de Visayas declaró el

general Mac Arthur—el enemigo parece desconcertado y su defensa se desmorona rápidamente. Preocupado por el Norte, en Luzón, y temeroso de su posición en el Sur, en Mindanao, el enemigo ha desquadrado su centro y lo ha dejado expuesto a una serie de ataques divergentes que están resultando decisivos".—(EFE).

LA ESQUADRA BRITANICA EN EL PACIFICO

WASHINGTON, 30.—Oficialmente se anuncia el comienzo de la coparación de la Escuadra británica con la norteamericana en el bloqueo y ataque de las comunicaciones y territorios japoneses.

Se trata de una flota a las órdenes del vicealmirante Sir Henry Rawlings, que cuenta con el acorazado "Jorge V", de 35.000 toneladas y el portaaviones "Illustrious", de 23.000 toneladas. Esta Escuadra participó en el reciente ataque naval norteamericano contra las islas Ryu-Kyu.—(EFE).

Bélgica rechazaría la anexión de Renania

BRUSELAS, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores, Spaap, ha rechazado en una reunión del partido socialista belga la idea de una Federación de Renania, Luxemburgo, Bélgica y Países Bajos. De Brouckere se opuso también a esa idea, afirmando que la segregación de Renania por injujo exterior, sería el germen de una nueva guerra, y que la formación de aquella Federación tendría un sentido antifrancés, ya que en ella predominaría el elemento germano.—(EFE).

Compañía Telefónica Nacional de España

A partir del día 1.º de abril próximo, se pagará el cupón núm. 64 de las Obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación, o en sus Sucursales, Filiales o Agencias:

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid, y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos, antes de efectuar los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional, B. O. del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir Ptas. 3,21 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid, 26 de marzo de 1945.
El Consejo de Administración.

SORTEO DE PRIMAVERA
100.000 PESETAS
OFRECE LA GRAN MARCA DE PERFUMERIA
Marlice
A SU DISTINGUIDA CLIENTELA EN 430 PREMIOS
• SOLICITE DETALLES EN SU PERFUMERIA •